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10. března, v den výročí krvavě potlačeného povstání v tibetském hlavním městě Lhase v
roce 1959 , zavlála na Městském úřadě ve
Vysokém Mýtě tibetská vlajka. Vysoké Mýto se tak připojilo k celosvětové akci, jejímž smyslem
je nejen symbolická podpora Tibeťanů v jejich vzdoru proti čínské okupaci, ale i možnost stát na
straně hodnot vyšších, než jsou tzv. vyšší zájmy. 
Tibetská vlajka
letos zavlála na asi 300 českých radnicích. 
Více informací o Tibetu
na 
www.tibinfo.cz
.     
  Co se v Tibetu stalo?
  

  V roce 1950 vpadla čínská armáda do Tibetu a postupně obsadila celé uzemí. Byla tu
vybudována rozsáhlá vojenská základna. Číňané postupně zvyšovali nátlak na Tibeťany. To
vše vedlo k lidovému postávní, které ve Lhase vypuklo 10. března 1959.   

  

  Povstátní bylo Číňany krvavě potlačeno. Dalajlama byl nucen opustit Tibet a odejít do exilu v
Indii. Výsledkem vojenského vpádu a potlačení povstání bylo 80 000 mrtvých Tibeťanů. Ze 6
000 klášterů zbylo jen 13. V kriminálech zahynul více než milion lidí. Čínská komunistická
strana v Tibetu tvrdě potlačuje základní lidská práva. Týká se to jak svobody náboženství, tak
svobody slova, jazyka a pohybu, ale např. i plošného uplatňování násilných potratů i na území
Tibetu. Čína si neustále nárokuje tibetské území. Dnes žije v Tibetu vedle 6 000 000 Tibeťanů
také 8 000 000 Číňanů jako výsledek oficiálně podporovaných přesunů čínského obyvatelstva
do Tibetu.   

  Tibetská vlajka
  

  V samotném Tibetu tibetskou vlajku těžko spatříte. V Čínské lidové republice (tedy i na území
Tibetu) je její používání zakázáno. Je však oficiální vlajkou tibetské exilové rady v čele s
dalajlamou, která sídlí v indickém exilu. Symbolika tibetské vlajky je následující:
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Žlutý lem vlajky představuje zlato - symbol Buddhova učení, které září do všech světových strana do všech dob.         Uprostřed je zasněžená hora - ta symbolizuje samotný Tibet, který je obklopený himalájskýmivelikány.         Na svahu hory jsou dva sněžní lvi - symbol sjednocení světského a duchovního života.         Drahokam, který lvi drží, jsou buddhisticlé klenoty: Buddha, Dharma a Sangha.         Červenomodrý drahokam, který mají lvi u nohou, představuje etické chování založené nadeseti buddhistických ctnostech a šestnácti způsobech lidského chování.         Na vrcholu hory je slunce zářící do všech směrů, jako symbol radosti ze svobody, materiálníhoa duchovního štěstí a blahobytu všech bytostí, které v Tibetu žijí.         Na modrém nebi je šest červených pruhů - ty symbolizují šest původních kmenů, které naúzemí dnešního Tibetu žily: Du, Ra, Se, Mu, Tong, Dong. Kombinace červených a modrýchpruhů představují ochranu duchovních nauk a světského života buddhistickými ochránci.     
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